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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:230 Kronofogdens försäljning av skyddsvästar

Möjligheterna för Kronofogden att göra distansutmätningar har förbättrats 
sedan några år tillbaka. Det har inneburit att utmätningar och beslag enklare 
kan ske från kriminella i gängmiljöer. Som en konsekvens av detta säljer 
Kronofogden alltmer beslagtagna saker vidare. Detta sker normalt genom ett 
auktionsförfarande.

I grunden är detta bra. Förfarandet bidrar till att brottsoffer, företag och 
privatpersoner kan få igen pengar som de kriminella är skyldiga.

Det finns dock mer tveksamma fall av försäljningar. Det kan exempelvis handla 
om skyddsvästar som säljs direkt till individer i kriminella gäng. Detta 
uppmärksammades medialt redan 2020, men man kan se på Kronofogdens egen 
hemsida att en försäljning av en skyddsväst skedde i Södertälje så sent som i 
februari 2024. Kronofogden menar själv att man inte har till uppgift att göra 
någon moralisk prövning av sina försäljningar utan enbart har till uppgift att se 
till att pengarna kommer in så att skulderna kan regleras.

De flesta ser sannolikt en problematik med att gängkriminella kan köpa 
skyddsvästar av en statlig myndighet. Det är angeläget att Kronofogdens 
regelverk stramas upp gällande skyddsvästar och andra föremål som typiskt sett 
är något som kriminella grupperingar är spekulanter på.

Ett alternativ är att regeringen ger Kronofogden i uppdrag att ta fram ett 
regelverk för produkter som typiskt sett används i kriminella miljöer och att 
man inte längre säljer vidare sådana. Ett annat alternativ är att staten köper upp 
dessa till marknadspris. Skyddsvästarna kan då i stället skänkas vidare till 
Ukraina, där behovet är ständigt närvarande.

I Lettland har ett regelverk införts som innebär att bilar som tas i beslag efter 
grova rattfyllerier har getts till Ukraina. I stället för att ha dessa uppställda har 
de kommit till användning för behövande verksamheter i Ukraina, som sjukhus 
och annat.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:
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1. Kommer ministern att ta något initiativ för att strama upp 
Kronofogdens regelverk vad gäller myndighetens auktioner av 
exempelvis skyddsvästar?

2. Kommer ministern att verka för att sådana produkter kan köpas upp av 
staten och skänkas till Ukraina?

………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


